
Ministerul Educaţiei Naționale 
Olimpiada de Informatică – etapa națională           Clasa a VII-a                                       
04-07 aprilie 2018 
Sursa: evip.cpp, evip.c, evip.pas     

 

Problema 1   evip 100 de puncte 

 
Descrierea soluției 
 
Cerința 1)  

𝑆𝑒 𝑖𝑑𝑒𝑛𝑡𝑖𝑓𝑖𝑐ă 𝑠𝑒𝑐𝑣𝑒𝑛ț𝑒𝑙𝑒 𝑚𝑎𝑥𝑖𝑚𝑎𝑙𝑒, 𝑑𝑒 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑟𝑒 (𝑖𝑚𝑝𝑎𝑟𝑘), 𝑢𝑟𝑚𝑎𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒 𝑝𝑎𝑟𝑒(𝑝𝑎𝑟𝑘). 𝐹𝑖𝑒𝑐𝑎𝑟𝑒 𝑎𝑠𝑡𝑓𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝑠𝑒𝑐𝑣𝑒𝑛ță  

 𝑐𝑜𝑛ț𝑖𝑛𝑒 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑟𝑘 ∗ 𝑝𝑎𝑟𝑘  𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑒 𝑉𝐼𝑃.  𝐹𝑖𝑒 𝑚 𝑛𝑢𝑚ă𝑟𝑢𝑙 𝑎𝑐𝑒𝑠𝑡𝑜𝑟 𝑠𝑒𝑐𝑣𝑒𝑛ț𝑒. 𝑆𝑒 𝑐𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑎𝑧ă ș𝑖 𝑠𝑒 𝑎𝑓𝑖ș𝑒𝑎𝑧ă ∑ 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑟𝑘 ∗ 𝑝𝑎𝑟𝑘  

𝑚

𝑘=1

. 

Cerința 2) 

𝐹𝑖𝑒 𝑣 𝑛𝑢𝑚ă𝑟𝑢𝑙 𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑒𝑙𝑜𝑟 𝑉𝐼𝑃 𝑎𝑓𝑙𝑎𝑡𝑒 î𝑛 ș𝑖𝑟𝑢𝑙 𝑑𝑎𝑡.  
𝐿𝑢𝑛𝑔𝑖𝑚𝑒𝑎 𝑐𝑒𝑙𝑢𝑖 𝑚𝑎𝑖 𝑠𝑐𝑢𝑟𝑡 ș𝑖𝑟 𝑐𝑒 𝑎𝑟𝑒 𝑡𝑜𝑎𝑡𝑒 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒𝑙𝑒 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑟𝑒 î𝑛𝑎𝑖𝑛𝑡𝑒𝑎 𝑐𝑒𝑙𝑜𝑟 𝑝𝑎𝑟𝑒 ș𝑖 𝑐𝑜𝑛ț𝑖𝑛𝑒 𝑒𝑥𝑎𝑐𝑡 𝑣 𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑒 𝑉𝐼𝑃 𝑒𝑠𝑡𝑒  

𝑑𝑘 +
𝑣

𝑑𝑘
, 𝑢𝑛𝑑𝑒 𝑑𝑘  𝑟𝑒𝑝𝑟𝑒𝑧𝑖𝑛𝑡ă 𝑐𝑒𝑙 𝑚𝑎𝑖 𝑚𝑎𝑟𝑒 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑧𝑜𝑟 𝑎𝑙 𝑙𝑢𝑖 𝑣, 1 ≤ 𝑑𝑘 ≤ √𝑣, 𝑣 = 𝑑𝑘 ∗ (

𝑣

𝑑𝑘
) 

𝐷𝑒𝑚𝑜𝑛𝑠𝑡𝑟𝑎ț𝑖𝑒  
𝐹𝑖𝑒 𝑎 𝑛𝑢𝑚ă𝑟𝑢𝑙 𝑑𝑒 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑟𝑒 ș𝑖 𝑏 𝑛𝑢𝑚ă𝑟𝑢𝑙 𝑑𝑒 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒 𝑝𝑎𝑟𝑒 𝑑𝑖𝑛 ș𝑖𝑟𝑢𝑙 𝑠 𝑑𝑒 𝑙𝑢𝑛𝑔𝑖𝑚𝑒 𝑎 + 𝑏.  
𝐴𝑐𝑒𝑎𝑠𝑡ă î𝑚𝑝ă𝑟ț𝑖𝑟𝑒 𝑑𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛ă 𝑎 ∗ 𝑏 𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑒 𝑉𝐼𝑃.  𝐷𝑎𝑐ă î𝑛 ș𝑖𝑟 𝑡𝑟𝑒𝑏𝑢𝑖𝑒 𝑠ă 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑒 𝑣 𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑒 𝑉𝐼𝑃 ⇒ 𝑣 = 𝑎 ∗ 𝑏. 

𝐷𝑎𝑐ă 𝑎1 ∗ 𝑏1 = 𝑎2 ∗ 𝑏2 𝑠𝑢𝑛𝑡 𝑑𝑜𝑢ă 𝑑𝑒𝑠𝑐𝑜𝑚𝑝𝑢𝑛𝑒𝑟𝑖 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑖𝑛𝑐𝑡𝑒 𝑎𝑙𝑒 𝑛𝑢𝑚ă𝑟𝑢𝑙𝑢𝑖 𝑣, 𝑐𝑢 1 ≤ 𝑎1 < 𝑎2 ≤ √𝑣  ⇒ 

𝑏1 =
𝑣

𝑎1
, 𝑏2 =

𝑣

𝑎2
 

𝑙1 = 𝑎1 + 𝑏1 = 𝑎1 +
𝑣

𝑎1
, 𝑙2 = 𝑎2 + 𝑏2 = 𝑎2 +

𝑣

𝑎2
 

𝑙2 − 𝑙1 = 𝑎2 +
𝑣

𝑎2
− (𝑎1 +

𝑣

𝑎1
) = (𝑎2 − 𝑎1) + 𝑣 ∗ (

1

𝑎2
−
1

𝑎1
) = (𝑎2 − 𝑎1) + 𝑣 ∗ (

𝑎1 − 𝑎2
𝑎1 ∗ 𝑎2

) = (𝑎2 − 𝑎1) (1 −
𝑣

𝑎1 ∗ 𝑎2
) 

𝑙2 − 𝑙1 = (𝑎2 − 𝑎1) (
𝑎1 ∗ 𝑎2 − 𝑣

𝑎1 ∗ 𝑎2
) 

𝑎2 − 𝑎1 > 0

𝑎1 < 𝑎2 ≤ √𝑣 ⇒ 𝑎1 ∗ 𝑎2 − 𝑣 < 0
𝑎1 ∗ 𝑎2 > 0

} ⇒ 𝑙2 − 𝑙1 < 0 ⇒ 𝑙2 < 𝑙1, 𝑝𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 1 ≤ 𝑎1 < 𝑎2 ≤ √𝑣 

 
Cerința 3) 
𝑆𝑒 𝑖𝑑𝑒𝑛𝑡𝑖𝑓𝑖𝑐ă 𝑐𝑒𝑙 𝑚𝑎𝑖 𝑚𝑎𝑟𝑒 𝑛𝑢𝑚ă𝑟 𝑉𝐼𝑃 𝑑𝑖𝑛 ș𝑖𝑟 ș𝑖 𝑠𝑒 𝑑𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛ă 𝑚𝑢𝑙ț𝑖𝑚𝑒𝑎 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑖𝑛𝑐𝑡𝑒 𝑢𝑡𝑖𝑙𝑖𝑧𝑎𝑡𝑒 î𝑛 𝑠𝑐𝑟𝑖𝑒𝑟𝑒𝑎  

𝑎𝑐𝑒𝑠𝑡𝑢𝑖𝑎 {𝑥1, 𝑥2, … 𝑥𝑘}.  Î𝑛 𝑓𝑖𝑒𝑐𝑎𝑟𝑒 𝑛𝑢𝑚ă𝑟, 𝑡𝑟𝑒𝑏𝑢𝑖𝑒 𝑠ă 𝑎𝑝𝑎𝑟ă 𝑓𝑖𝑒𝑐𝑎𝑟𝑒 𝑑𝑖𝑛𝑡𝑟𝑒 𝑐𝑒𝑙𝑒 𝑘 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑖𝑛𝑐𝑡𝑒. 
𝐹𝑖𝑒𝑐𝑎𝑟𝑒 𝑑𝑖𝑛𝑡𝑟𝑒 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒𝑙𝑒 𝑎𝑐𝑒𝑠𝑡𝑒𝑖 𝑚𝑢𝑙ț𝑖𝑚𝑖 𝑠𝑒 𝑝𝑜𝑎𝑡𝑒 𝑎𝑓𝑙𝑎 𝑝𝑒 𝑜𝑟𝑖𝑐𝑎𝑟𝑒 𝑑𝑖𝑛𝑡𝑟𝑒 𝑐𝑒𝑙𝑒 𝑘 𝑝𝑜𝑧𝑖ț𝑖𝑖.     
𝑀𝑎𝑖 î𝑛𝑡â𝑖 𝑠𝑒 𝑐𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑎𝑧ă 𝑐â𝑡𝑒 𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑒 𝑠𝑒 𝑝𝑜𝑡 𝑓𝑜𝑟𝑚𝑎 𝑐𝑢 𝑐𝑒𝑙𝑒 𝑘 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒. 𝐷𝑎𝑐ă 𝑓𝑖𝑥ă𝑚 𝑝𝑟𝑖𝑚𝑎 𝑐𝑖𝑓𝑟ă 𝑝𝑒 𝑢𝑛𝑎 𝑑𝑖𝑛𝑡𝑟𝑒 𝑐𝑒𝑙𝑒 𝑘  
𝑝𝑜𝑧𝑖ț𝑖𝑖, 𝑎𝑡𝑢𝑛𝑐𝑖 𝑐𝑒𝑎 𝑑𝑒 − 𝑎 𝑑𝑜𝑢𝑎 𝑐𝑖𝑓𝑟ă 𝑝𝑜𝑎𝑡𝑒 𝑜𝑐𝑢𝑝𝑎 𝑜𝑟𝑖𝑐𝑎𝑟𝑒 𝑑𝑖𝑛𝑡𝑟𝑒 𝑐𝑒𝑙𝑒 𝑘 − 1 𝑝𝑜𝑧𝑖ț𝑖𝑖 𝑟ă𝑚𝑎𝑠𝑒 ș. 𝑎.𝑚. 𝑑. 𝑃𝑒𝑛𝑢𝑙𝑡𝑖𝑚𝑒𝑖 
𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒 î𝑖 𝑟ă𝑚â𝑛 𝑑𝑜𝑢ă 𝑝𝑜𝑧𝑖ț𝑖𝑖, 𝑖𝑎𝑟 𝑢𝑙𝑡𝑖𝑚𝑎 𝑐𝑖𝑓𝑟ă 𝑠𝑒 𝑎ș𝑒𝑎𝑧ă 𝑝𝑒 𝑢𝑙𝑡𝑖𝑚𝑢𝑙 𝑙𝑜𝑐 𝑟â𝑚𝑎𝑠. 
𝑁𝑜𝑡ă𝑚 𝑎𝑐𝑒𝑠𝑡 𝑛𝑢𝑚ă𝑟 𝑐𝑢  𝑛𝑟 = 𝑘 ∗ (𝑘 − 1) ∗ (𝑘 − 2) ∗ …∗ 2 ∗ 1 

𝐴ș𝑒𝑧â𝑛𝑑 𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑒𝑙𝑒 𝑢𝑛𝑒𝑙𝑒 𝑠𝑢𝑏 𝑎𝑙𝑡𝑒𝑙𝑒, 𝑠𝑒 𝑜𝑏𝑠𝑒𝑟𝑣ă 𝑐ă 𝑠𝑢𝑚𝑎 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑒 𝑝𝑒 𝑓𝑖𝑒𝑐𝑎𝑟𝑒 𝑜𝑟𝑑𝑖𝑛 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑎𝑐𝑒𝑒𝑎ș𝑖. 𝑁𝑜𝑡ă𝑚 𝑎𝑐𝑒𝑎𝑠𝑡ă 
 𝑠𝑢𝑚ă 𝑐𝑢 𝑠.𝑀𝑎𝑖 𝑚𝑢𝑙𝑡, 𝑡𝑜𝑎𝑡𝑒 𝑐𝑒𝑙𝑒 𝑘 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒 𝑎𝑝𝑎𝑟 𝑑𝑒 𝑎𝑐𝑒𝑙𝑎ș𝑖 𝑛𝑢𝑚ă𝑟 𝑑𝑒 𝑜𝑟𝑖 𝑝𝑒 𝑜𝑟𝑖𝑐𝑎𝑟𝑒 𝑜𝑟𝑑𝑖𝑛 (𝑎𝑙 𝑢𝑛𝑖𝑡ăț𝑖𝑙𝑜𝑟, 𝑎𝑙 𝑧𝑒𝑐𝑖𝑙𝑜𝑟, 𝑎𝑙  

𝑠𝑢𝑡𝑒𝑙𝑜𝑟 𝑒𝑡𝑐). 𝐹𝑖𝑖𝑛𝑑 𝑛𝑟 𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑒 î𝑛 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 ⇒ 𝑓𝑖𝑒𝑐𝑎𝑟𝑒 𝑐𝑖𝑓𝑟ă 𝑣𝑎 𝑎𝑝ă𝑟𝑒𝑎 𝑑𝑒 
𝑛𝑟

𝑘
 𝑜𝑟𝑖 î𝑛 𝑠.  𝐴ș𝑎𝑑𝑎𝑟, 𝑠 =

𝑛𝑟

𝑘
∗∑𝑥𝑘

𝑘

𝑖=1

⇒  

𝑠 =
𝑘 ∗ (𝑘 − 1) ∗ …∗ 2 ∗ 1

𝑘
∑𝑥𝑘

𝑘

𝑖=1

⇒ 𝑠 = (𝑘 − 1) ∗ … ∗ 2 ∗ 1 ∗∑𝑥𝑘

𝑘

𝑖=1

 

𝑆𝑢𝑚𝑎 𝑡𝑢𝑡𝑢𝑟𝑜𝑟 𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑒𝑙𝑜𝑟 =∑𝑠 ∗ 10𝑖
𝑘−1

𝑖=0

= 𝑠 ∗∑10𝑖
𝑘−1

𝑖=0

= 𝑠 ∗ 111…1⏟    
𝑑𝑒 𝑘 𝑜𝑟𝑖

 

𝐶𝑒𝑎 𝑚𝑎𝑖 𝑚𝑎𝑟𝑒 𝑠𝑢𝑚ă 𝑠𝑒 𝑜𝑏ț𝑖𝑛𝑒 𝑎𝑡𝑢𝑛𝑐𝑖 𝑐â𝑛𝑑 𝑐𝑒𝑙 𝑚𝑎𝑖 𝑚𝑎𝑟𝑒 𝑛𝑢𝑚ă𝑟 𝑉𝐼𝑃 𝑐𝑜𝑛ț𝑖𝑛𝑒 𝑡𝑜𝑎𝑡𝑒 𝑐𝑒𝑙𝑒 9 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑖𝑛𝑐𝑡𝑒 (201599999798400)   

𝐸𝑥𝑒𝑚𝑝𝑙𝑢. 𝑃𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑚𝑢𝑙ț𝑖𝑚𝑒𝑎 {1,3,4}, 𝑘 = 3,∑𝑥𝑘

𝑘

𝑖=1

= 1 + 3 + 4 = 8 => 𝑠 = 2 ∗ 1 ∗ 8 = 16 =>   

𝑆𝑢𝑚𝑎 𝑡𝑢𝑡𝑢𝑟𝑜𝑟 𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑒𝑙𝑜𝑟 = 16 ∗ 1 + 16 ∗ 10 + 16 ∗ 100 = 16 ∗ 111 = 1776 
 
 


